
ВІДДІЛ ЗОВНІШНІХ ЦЕРКОВНИХ ЗВ'ЯЗКІВ
Московського Патріархату

Голова ВЗЦЗ звершив Літургію на Патріаршому
Чернігівському подвір'ї у 15-ту річницю утворення
Загальноцерковної аспірантури і докторантури

 Служба комунікації ВЗЦЗ, 31.03.2024. 31 березня у храмі Усікнення голови Іоанна Предтечі
Патріаршого Чернігівського подвір'я було звершено Божественну літургію, яка започаткувала
урочистості з нагоди річниці утворення Загальноцерковної аспірантури і докторантури. 

 31 березня 2024 року навчальний заклад відзначає 15 річницю від дня утворення.
Загальноцерковна аспірантура та докторантура імені святих рівноапостольних Кирила та Мефодія
була започаткована рішенням Священного Синоду Руської Православної Церкви 31 березня 2009
року з ініціативи Святішого Патріарха Московського та всієї Русі Кирила. Загальноцерковна
аспірантура та докторантура стала спадкоємицею філії аспірантури Московської духовної
академії, що діяла при Відділі зовнішніх церковних зв'язків (ВЗЦЗ) з 1963 року. 

 Вже у липні 2009 року Синод затвердив Статут новоствореного навчального закладу, перед яким



стояли широкі та важливі завдання. Задля підвищення рівня церковних наукових досліджень було
необхідно організувати систему підготовки кадрів вищої церковно-наукової кваліфікації – докторів
богослов'я. Крім того, зберігалося завдання, яке стояло перед аспірантурою при ВЗЦЗ –
спеціалізована підготовка управлінських та церковно-дипломатичних працівників. У вересні 2009
року відбувся перший набір учнів на програми аспірантури, докторантури та підвищення
кваліфікації. У 2010 році було відкрито магістерську програму «Зовнішні церковні зв'язки» та було
проведено перший набір студентів на цю програму. За 15 років свого існування Загальноцерковна
аспірантура пройшла довгий шлях і, безперечно, відповідає наказу Святішого Патріарха Кирила
«бути центром богословської науки, майданчиком для реалізації різних проектів із залученням
науковців, діячів культури та освіти». 

 Урочистості з нагоди роковин розпочалися зі спільної молитви. Цього дня на Чернігівському
подвір'ї у храмі Усікнення глави Іоанна Предтечі було звершено Божественну літургію, яку з
благословення Святішого Патріарха Кирила очолив митрополит Волоколамський Антоній, вікарій
Святішого Патріарха Московського та всієї Русі, повідомляє сайт Загальноцерковної аспірантури і
докторантури. 

 Митрополиту Антонію співслужили протоієрей Максим Козлов, ректор навчального закладу,
настоятель Чернігівського Патріаршого подвір'я; протоієрей Миколай Балашов, радник Патріарха
Московського і всієї Русі, настоятель храму Воскресіння Словущого на Успенському Вражці;
протоієрей Олексій Марченко, начальник відділу докторантури Загальноцерковної аспірантури і
докторантури, в.о. настоятеля храму священномученика Климента папи Римського; протоієрей
Валентин Васечко, перший проректор Загальноцерковної аспірантури, настоятель храму святого
рівноапостольного князя Володимира у Старих Садах; ієромонах Аполлінарій (Панін), ректор
Перервінської духовної семінарії; ігумен Антоній (Кадишев), в.о. проректора з молодіжної політики
та виховної діяльності; ієромонах Павло (Черкасов), проректор з навчальної роботи; протоієрей
Андрій Мілкін, магістрант Загальноцерковної аспірантури, настоятель храму великомученика
Димитрія Солунського на Благуші; ієрей Павло Лізгунов, проректор із навчальної роботи
Московської духовної академії; ієромонах Зосима (Мельник), проректор з виховної роботи
Стрітенської духовної академії; ієрей Георгій Балановський, начальник відділу додаткової освіти
Загальноцерковної аспірантури; клірики Чернігівського подвір'я, співробітники та учні
Загальноцерковної аспірантури та докторантури у священному сані; дияконський чин очолив
диякон Євгеній Кузнєцов. 

 Проповідь промовив ієрей Олександр Стародубцев, клірик Чернігівського подвір'яю 

 Після богослужіння митрополит Антоній звернувся зі словом до тих, хто служив і молився в храмі.
Він нагадав присутнім про те, що рішення про створення Загальноцерковної аспірантури та



докторантури було ухвалено на першому засіданні Синоду під головуванням Святішого Патріарха
Кирила і що це було одне з рішень, які стали справді історичними. Це рішення було успішно втілено
в життя і, за словами митрополита Антонія, дало за 15 років чудові плоди. Загальноцерковна
аспірантура стала нивою, на якій зростають добрі трудівники Церкви, які служать їй своїми
знаннями, досвідом і вірою – там, де це необхідно. 

 Також митрополит Антоній зачитав вітальне послання Святішого Патріарха Московського і всієї
Русі Кирила. 

 Слово у відповідь сказав ректор Загальноцерковної аспірантури і докторантури протоієрей
Максим Козлов. Він передав подяку Святішому Патріарху Кирилу за вітання та за ініціативу
створення навчального закладу. Особливо отець Максим наголосив при цьому на висоті
цілепокладання при його створенні – «стати справжнім центром російської церковної науки».
Отець Максим запевнив, що про цю мету як орієнтир завжди пам'ятають в Загальноцерковній
аспірантурі. Також було відзначено добрий досвід співпраці закладу з Відділом зовнішніх
церковних зв'язків Руської Православної Церкви. Крім цього отець Максим вказав на те, що
святкування 15-річчя припало на другий тиждень Великого посту, день, коли святкується пам'ять
святителя Григорія Палами, ім'я якого завжди в церковній свідомості пов'язане з «високим
богослов'ям». За словами протоієрея Максима, «одною з важливих цілей Загальноцерковної
аспірантури є свідчення про значущість богословської науки, цінність богослов'я як явища». 

Джерело: https://mospat.ru/ua/news/91609/
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